

Торжественные мероприятия в честь 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в нашем университете начались 5 мая с возложения цветов к памятной стеле при входе в главный корпус вуза. Исполняющий обязанности ректора, профессор М.Ф. Бутман напомнил собравшимся – студентам и преподавателям о том огромном значении, которое имела работа Ивановского химико-технологического института в годы войны. Это и подготовка специалистов для особых стратегических целей, и деятельность ряда кафедр по производству продукции для нужд фронта и тыла: медикаментов, аккумуляторов, сумок химразведчика, взрывчатых веществ и т.п., это и студенческие об-

щежития, переоборудованные под военные госпитали, и, конечно, это сотни студентов, преподавателей и сотрудников ИХТИ, ушедших на фронт, многие из которых не вернулись с полей сражений... Именно в память о тех, кто отдал свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины, установлена мемориальная стела при входе в наш университет. Право нести почетную «Вахту памяти» получили лучшие студенты вуза.



Затем торжественные мероприятия в честь Великой Победы продолжились в актовом зале с участием ветеранов, студентов, преподавателей и сотрудников вуза. Профессор Алексей Константинович Кривцов, участник войны, выпускник нашего института, и сегодня, несмотря на свой



ГАЗЕТА ИВАНОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

www.isuct.ru/publ/chimik

e-mail: chimik@isuct.ru

Газета выходит с 28 февраля 1932 года

№ 12 (2150)

ЧЕТВЕРГ, 12 МАЯ 2016 г.

Бесплатно

этот день победы...

возраст – 93 года(!), работает в нашем вузе. Он пожелал молодому поколению, нынешним студентам, любить свою страну, любить людей, чтобы не допускать возникновения конфликтов и вражды.

Подарком для всех собравшихся стал праздничный концерт артистов студенческого клуба, в котором зрители вновь вспомнили имена студентов ИХТИ,

ушедших на фронт с институтской скамьи, услышали песни военных лет, трогательные стихи о войне, и даже танцевальные композиции были удивительно «в тему», заставляя то сочувствовать горю, то радоваться вместе с исполнителями, но всегда – восхищаться их несомненным талантом!

Завершившая концерт песня «День Победы», как всегда, «подняла» весь зал в едином порыве – и у многих на глазах были слезы: «Это праздник со слезами на глазах»!



В День Победы, 9 мая, по улицам Иванова прошел «Бессмертный полк». В нем приняли участие свыше 14 тысяч человек. Ивановцы с портретами своих родных - участников Великой Отечественной прошли от мемориала Героям фронта и тыла по Шереметевскому проспекту к памятнику Борцам революции и далее по проспекту Ленина к площади Пушкина.

Вместе с горожанами в акции «Бессмертный полк» участвовали студенты, преподаватели и сотрудники нашего университета. Студенты несли портреты своих родных участников войны, а также портреты студентов ИХТИ, ушедших на фронт прямо из институтских аудиторий. Преподаватели и сотрудники также пришли с портретами своих отцов и дедов, воевавших на фронтах Великой Отечественной. Памятное шествие объединило в одном строю всех - и ныне живущих, и воевавших, которые тоже зримо прошли главными проспектами города. Всех объединила ПАМЯТЬ...

Т. Устинова



Великая Отечественная война в сознании молодёжи XXI века: результаты социолого-психологического мониторинга среди студентов ИГХТУ

Великая Отечественная война затронула каждую семью в нашей стране, поэтому мы будем вечно помнить это роковое время. Я решила рассмотреть, как память об этом историческом событии представлена в сознании современных молодых людей - студентов нашего университета. Материалом для наблюдений послужили анкеты, которые разработали доценты университета М. Б. Клейман и И. В. Долинина. Был проведён социолого-психологический мониторинг среди студентов разных курсов. Полученные результаты заставляют задуматься. Каждый ответ очень важен, ведь мы должны понимать, правильно ли воспринимает молодое поколение историю этих трудных для нашей страны времён.

В ответах на первый вопрос «Какие ассоциации вызывает у вас понятие "Великая Отечественная война?"» студенты были единодушны: «Победа» (именно так – с большой буквы) и «война». Показательно, что для большинства молодых людей это важное событие для нашей страны является именно «Победой»! Присутствовали и такие ответы, как «ветера-

ровая или Великая Отечествен-

шенных ответили - «Великая Отечественная война». Мы думаем, что такая трактовка вызвана тем, что война затронула всю нашу родину, пришла в каждую семью. Поэтому молодые люди воспринимают Великую Отечественную войну как часть истории семьи, и эта часть занимает важное место в памяти студентов.

При ответе на третий вопрос «Никто не забыт...: помните ли Вы, кто из Ваших родственников воевал на фронте, работал в тылу во время войны?» абсолютно 100% опрошенных сказали, что помнят своих родственников, которые ушли на фронт защищать нашу страну. Каждый студент написал имена своих прабабушек и прадедушек, ведь во всех семьях родители рассказывают о героях войны, показывают фотографии тех лет, которые сохранили для нас и для следующих поколений. Если в семье будут помнить и рассказывать детям о родных, прошедших войну, то не будет забытых имён!

В ответе на четвёртый вопрос «...И ничто не забыто: какие даты и связанные с ними события Великой Отечественной вы можете вспомнить?» 70% опроны» и «вечная память». шенных знают только даты начала На второй вопрос *«Вторая ми-* и окончания войны, 20% помнят о блокаде Ленинграда и лишь 10% ная?» почти сто процентов опро- назвали Сталинградскую битву.

Это говорит о том, что нам нужно лучше изучать историю войны.

Ответ на пятый вопрос «Как в вашей семье принято отмечать День Победы?»: 80% студентов смотрят парад по телевизору в кругу семьи и ходят на кладбище навестить родных; 20% респондентов, к сожалению, не отмечают этот великий праздник. Однако ответы студентов оставляют надежду, что со временем они поймут, насколько важен этот день для нашей страны и для каждого человека!

В ответах на шестой вопрос «Почему память о войне важна для каждого поколения россиян?» было указано, что Великая Отечественная война - это «пример мужества», это «гордость за свою страну», «память о её героях». Студенты говорили, что именно подвиги героев Великой Отечественной войны возникают в нашем сознании, когда надо привести примеры отваги, героизма и любви к своей родине.

В результате анализа материалов опроса стало понятно, что в сознании современной молодёжи понятие «Великая Отечественная война» выражается через слова с нравственным значением, что оно сопряжено с памятью и благодарностью. Мы должны помнить, какой ценой нам достался мир, и понимать, как важно сохранить его.

Разрешите сказать

5 мая в университете состоялось празднование великого Дня Победы. В соответствии с многолетней традицией на празднование были приглашены и мы – ветераны университета.

Официальный отзыв. Концерт был замечательный! Узнаваем почерк уникально талантливого руководителя студенческого клуба – Ирины Вениаминовны Сметаниной. Каждый номер – законченный мини-спектакль с великолепным декоративным и световым оформлением. После концерта мы сразу перешли под исключительно чуткую опеку председателя профкома Веры Валерьевны Дмитриевой и заведующей музеем Маргариты Николаевны Талановой. Своим сердечным отношением и отменным мастерством они сделали наше праздничное застолье одновременно и торжественным, и по-домашнему уютным. Всем – администрации университета, профкому, студенческому клубу, совету ветеранов, работникам столовой – большое спасибо!

Эмоциональный отзыв. Дорогие артисты студенческого клуба, что же вы с нами сделали?! Каждое ваше выступление было таким искренним, наполненным такой пронзительной болью за погибших солдат, за обездоленных детей, за истерзанных женщин, потерявших сыновей, мужей, любимых, что мы буквально умылись слезами... Низкий вам поклон и громадное спасибо за ту атмосферу в зале, когда и преклонного возраста ветераны, и вступающие в жизнь молодые люди были абсолютно едины в своих помыслах и душевных порывах!

Критический отзыв. Обидно, что в зале практически не было работающих преподавателей: не посчитали нужным прийти на концерт, который с такой любовью и вниманием готовили для них их же студенты. Что же тогда сердиться на студентов, которые пропускают ваши занятия и лекции?! Уважаемые преподаватели, все мы, конечно, знаем, что отличники и хорошисты не стоят в длинной очереди у дверей приемной комиссии нашего университета. Такова сегодня реальность. Но, как говорит народная мудрость, «обед из яичка да курочки сделает любая дурочка». А вот сделать так, чтобы «щи из топора да крапивы были любому милы», может только **Мастер**. Совершенствуйтесь, становитесь мастерами своего дела. Попробуйте взглянуть на своих студентов с разных ракурсов. Приходите на концерты, на спортивные состязания и убедитесь: что-то они делают значительно талантливее вас. Если не получается их любить, то и не надо. Но искать пути сближения с ними, пробуждать взаимное уважение друг к другу – это необходимо делать в обязательном порядке. Поверьте, это благодатно отразится и на учебном процессе, который нередко буксует как раз из-за противостояния преподаватель – студент.

> С искренним уважением ветераны кафедры физической и коллоидной химии.

КОРОТКО О ВАЖНОМ

ИМПУЛЬС К ДАЛЬНЕЙШЕМУ СОТРУДНИЧЕСТВУ

27 апреля в Могилеве полписано Соглашение о согрудничестве между ОАО «Могилевхимволокно» и Ивановским государственным химико-технологическим университетом. Подписи под документом поставили генеральный директор предприятия П.М. Рудник и президент ИГХТУ О.И. Койфман.

В рамках проведенных предварительных переговоров, руководители намерены сотрудничать в области профориентационной работы, подготовки специалистов, повышения квалификации, двухсторонней стажировки и профессиональной переподготовки персонала, а также по направлениям научно-исследовательской деятельности.

Обращаясь к представителям российского вуза, Петр Рудник выразил надежду, что подписанное Соглашение станет импульсом к развитию как прикладной науки в лице учреждения образования, так и к освоению новых видов инновационной продукции на производстве ОАО «Могилевхимволокно».

А. Доброхотова, студ. гр. 1/39

«Думаю, что традиции той школы, которые заложены в Ивановском химуниверситете, дали хороший толчок развитию текстильной промышленности и других секторов экономики в России. У вас осваивались все передовые мировые технологии, и мы заинтересованы в том портфеле разработок, которым вы располагаете, - подчеркнул он. – Сегодня на каждом современном предприятии рядом должна быть прикладная наука, как было в советское время. Мы рассматриваем ее не только для подготовки кадров, но и чтобы с помощью вузовских работников и студентов получить новую инновационную продукцию и решить те задачи, которые поставлены Президентом нашей страны Александром Лукашенко».

В своей ответной речи Оскар Койфман напомнил, что у истоков создания могилевского предприятия стояли выпускники Ивановского химтеха. «И хотя в последнее время эти связи прервались, наступил период для их возобновления. В интересах нашего университета – найти практическое применение имеющимся разработкам и тем исследованиям, которые мы намерены провести в ближайшее время, - сказал он. - Объединение усилий всех специалистов нашего университета позволяет надеяться на то, что нам удастся решить поставленные задачи».

По материалам сайта http://mogilev-region.gov.by/news

ПЯТОЕ МЕСТО ПО РОССИИ – отлично!

Координационно-аналитическим центром содействия трудоустройству выпускников учреждений профессионального образования МОН РФ, работающем при МГТУ им. Н.Э. Баумана, подведены итоги деятельности центров содействия трудоустройству выпускников образовательных организаций за 2015 год

С гордостью сообщаем, что РЦСТВ ИГХТУ имеет рейтинг 84 из 90 и занимает 5 место в общероссийском списке!

По материалам сайта (http://kcst.bmstu.ru/component/regions/rating/2015/rv/) Рубрику ведет Т. Устинова = ЮБИЛЕЙ ≡

Камерному хору — 30

Камерный хор творческого объединения «Шереметев-Центр» отметил свое 30-летие

Камерный хор творческого объединения «Шереметев-Центр» Ивановского государственного химико-технологического университета - уникальное явление для нашего города: любительский по статусу он по уровню исполнительского мастерства не уступает многим профессиональным хоровым коллективам. Подтверждением этому служат многочисленные награды, завоеванные на престижных российских и международных хоровых фестивалях и конкурсах. В репертуаре хора огромное количество произведений русских и зарубежных композиторов, духовная музыка, русские народные песни. Созданный 30 лет назад выпускником Нижегородской государственной консерватории Евгением Николаевичем Бобровым, который и сегодня является его бессменным художественным руководителем и дирижером, камерный хор снискал заслуженную любовь любителей хоровой музыки. Теплые дружеские отношения связывали хор с известными композиторами Николаем Лебедевым, Сергеем Терхановым, Владиславом Панченко, некоторые свои произведения они создавали специально для ивановского хора.

За время своего существования хор выступал на разных площадках, но самые запоминающиеся - это выступления в лучших залах России, таких как Концертный зал имени Чайковского в Москве, Государственная капелла в Санкт-Петербурге, Концертный зал «Сибирь» в Барнауле, Оружейная палата Московского Кремля и многие - многие другие.

Одним из первых хор включил в свой репертуар духовные пра-

вославные песнопения, и они обязательно звучат в каждом выступлении - как под сводами маленькой сельской церкви, так и в больших кафедральных соборах. время своего существования хор побывал во многих уголках нашей страны - в больших и малых городах, где всегда с успехом проходили его выступления, а также знакомил с русским певческим искусством зарубежную публику Франции и Германии, Польши и Чехии, Венгрии и Норвегии, а также Литвы, Латвии, Белоруссии. Одним из первых творческих коллективов камерный хор «Шереметев-Центра» ИГХТУ приехал в Крым сразу после вхождения его в состав России, и по-особенному звучала в его исполнении песня «Севастополь, ты наш», написанная Е.Н. Бобровым.

Юбилей хора пришелся на Светлую Пасхальную седмицу, и этому событию был посвящен традиционный Пасхальный фестиваль, ежегодно организуемый заслуженным работником культуры Е.Н. Бобровым. Открылся он в пятницу 6 мая большим юбилейным концертом, который проходил в Камерном концертном зале «Классика» НПО «Консультант». Концерты камерного хора всегда проходят с аншлагом, не был исключением и этот - зал едва мог вместить всех желающих. Открылся концерт ретроспективным видеофильмом, специально подготовленным для этого события. За несколько минут перед зрителями прошла история становления хора, эпизолы его выступлений в разные голы. И вот на сцену поднялись юбиляры во главе со своим бессменным руководителем Евгением Бобровым. В юбилейной программе в исполнении хора прозвучали разнообразные произведения - от духовных православных песнопений до русских народных песен, показавшие весь спектр возможностей хора.

Не обошлось в этот день и без поздравлений. Первым на сцену поднялся давний друг хора, генеральный директор НПО «Консультант», почетный гражданин города Иванова А.И. Иванников. От Правительства Ивановской области и Главы города Иванова хоровой коллектив поздравила первый заместитель руководителя Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области Н.М. Свиязова. От имени коллег из Нижнего Новгорода юбиляров приветствовал руководитель семейного ансамбля В. Никитин, который привез не только теплые слова поздравления, но и «музыкальный подарок» - песню «Забытый колодец», которую исполнил Иоанн Никитин. От химуниверситета и сту-денческого клуба ИГХТУ камерный хор поздравила руководитель студклуба И.В. Сметанина. Она отметила, что тридцать лет назад родился уникальный хоровой коллектив, который начинал как студенческий хор при студклубе и, впервые выступая на фестивале «Студенческая весна», сразу стал его лауреатом и это звание уже не уступал никому.

Все эти годы камерный хор «Шереметев-Центра» живет в стенах Ивановского государственного химико-технологического университета и находит поддержку ректората во всех творческих проектах коллектива. И.В. Сметанина и совсем молодой студенческий хор университета под управлением Ярославы Бабу-

риной подготовили для своих старших товарищей творческий подарок: в их исполнении прозвучала песня ректора Нижегородской консерватории Э.Фертельмейстера «Сахарбыл сладок», а потом на сцену вынесли и сам сладкий подарок — большой торт с изображением нот, цифры 30 и надписи «Христос Воскресе», который и был торжественно вручен юбилярам. Не могла не прозвучать в это вечер и старинная студенческая песня «Наша жизнь корот-

ка», которую любили и пели студенты многих поколений. А завершился концерт совместным исполнением студенческого гимна «Гаудеамус». Долго не смолкали аплодисменты, были и многочисленные поздравления, и цветы, и теплые слова в адрес прекрасного коллектива – камерного хора творческого объединения «Шереметев-Центр» Ивановского государственного химико-технологического университета.

А. Батов, фото А. Турканова

Я не берусь судить, какое значение имеет наш тридцатилетний путь в искусстве для отечественной или мировой культуры, но уверен, что имеет. И прежде всего потому, что поём мы честно и чисто.

Ещё вчера казалось, пора ставить точку, но, похоже, Господь для чего-то нас хранит, и мы ещё нужны этому миру, а значит, покой нам только снится! А за прожитое и сделанное за эти 30 лет в хоровом искусстве—не стыдно.

Благодарю ИГХТУ и всех, кто был с нами на этом пути.

Основатель, художественный руководитель и дирижёр камерного хора ТО «Шереметев-Центр» ИГХТУ, заслуженный работник культуры России, почётный работник высшего профессионального образования РФ, профессор Е.Н. Бобров

К 100-летию со дня рождения Б.М. Караваева

21 мая исполняется 100 лет со дня рождения Бориса Ивановича Караваева (1916-1995 гг.), доцента кафедры органической химии (1954-1984 гг.), участника Великой Отечественной войны. Б.И. Караваев родился в городе Иваново-Вознесенске в семье служащих. После окончания школы ФЗУ он работал слесарем на заводе «Ивторфмаш», готовился к поступлению в институт, учился на вечернем рабфаке. В 1933 г. поступил в Ивановский химико-технологический институт. После окончания ИХТИ с отличием в 1939 году он был зачислен в аспирантуру, но в ноябре был призван в ряды РККА.

В музее ИГХТУ хранятся воспоминания Бориса Ивановича о годах войны. В этих воспоминаниях он рассказывал:

«В ноябре 1939 я был призван в ряды РККА в 4-ю Кавалерийскую дивизию им. Котовского. После окончания полковой школы в звании сержанта получил направление на Украину в отдельный саперный батальон на должность командира отделения. Летом 1940 года принимал участие в присоединении к Советскому Союзу Буковины, население которой встречало нас очень доброжелательно - с песнями, цветами, объятиями. В ночь на 22 июня 1941 г. проснулся от грохота взрывов и шума самолетов. Рвались снаряды, стреляла немецкая артиллерия, с самолетов сбрасывали листовки

ки длиной в несколько километров обстреливали из пулеметов. До сих пор помню немецкого летчика, который встретил нашу колонну в Житомире. Самолет летел вдоль шоссе на высоте 5-8 метров и летчик хохотал, посылая в нас разрывные пули из крупнокалиберного пулемета...

Серьезных боев во время отступления не было. До нашей старой границы я ехал вместе с бойцами на грузовой машине. Но в одной из бомбежек машина наша была разбита, а шофер тяжело ранен. Таким образом, мы оказались на территории, с которой наши части уже ушли. Поразительной была тишина после бомбежек и обстрелов, движения по шоссе не было. Но влруг она взорвалась от разрывов мин, мы попали под сильный минометный обстрел и вынуждены были с опасного участка выбираться ползком по болоту и догонять своих.

сподствовала немецкая авиация, и наши воинские части подвергались непрерывным бомбежкам. Обычно немецкие самолеты бомбили дорогу в голове колонны и создавали затор. Далее колонну войск и техни-

сти командира отделения принимал участие в боевых операциях по обороне Киева на южном фланге, у города Канев. Боевые операции были местного значения и имели целью задержать продвижение противника. На конях мы совершали 50-100 км переходы, занимали оборону и оттесняли немцев. Затем маневры повторялись. Немцы, как правило, занимали господствующие над местностью небольшие высоты, и это создавало большие трудности для нашего передвижения, так как правобережная Украина представляет собой безлесую равнину. Однажды немцы с пулеметами и минометами заняли небольшую высоту и контролировали окрестность. Мы получили приказ выбить их с высоты, а продвигаться должны были по ровному полю, засеянному гречихой. Немецкий пулеметчик заметил меня и стал за мною охотиться. Он несколько раз давал по мне очереди из пулемета. Пули ложились полосой – или впереди, или чуть сзади, или сбоку. Я не думал тогда, что могу быть убитым и лишь вечером понял, что подвергался смертельной опасности. В одной из таких операций я попал под сильнейший минометный обстрел... Окопаться мы еще не успели, и я был тяжело ранен. В полевой госпиталь попал лишь через 10 часов, из-за большой потери крови после сделанной операции не мог ходить. Лечение проходило в течение 8 месяцев, сначала в Харькове, затем в Астрахани, после

Весной 1942 года Борис Иванович вернулся в Иваново, в институт, и был принят на должность ассистента. Работал научным сотрудником, старшим преподавателем, после окончания аспирантуры в 1952 году защитил кандидатскую диссертацию на тему изучения реакций сульфирования аренов. Ровно тридцать лет проработал Б.И. Караваев доцентом кафедры органической химии ИХТИ. Старшее поколение помнит его как умелого опытного педагога, эрудированного научного работника, который щедро передавал свои знания коллегам по работе и студентам.

Вспоминает профессор В.Г. Андрианов:

- Я впервые познакомился с Б.И. Караваевым в 1967 году, когда пришел на 2-й курс нашего института. Особенно запомнились его лекции по курсу органической химии. Он читал их четко, продуманно и очень доступно. Хотелось бы особо отметить, что Борис Иванович был прекрасным методистом. Методические пособия, написанные им, не потеряли ценности и сейчас.

Когда я пришел на преподавательскую работу, я многому учился у Б.И. Караваева, посещая его лабораторные занятия.

Лабораторный практикум был индивидуальным. У каждого студента в лаборатории был свой «ящик», в котором был практически полный набор лабораторной посуды: колбы, холодильники, стаканы, воронки и др. Правда, уста-



пробках, и отверстия приходилось прорезать вручную специальными сверлами. Борис Иванович, хот и не имел одной руки, которую ои умело собирал лабораторные установки и учил этому студентов.
С благодарностью вспоминаю

С благодарностью вспоминаю те годы, когда мне пришлось работать на кафедре с Б.И. Караваевым — доброжелательным, энеричным, немногословным, знающим и любящим своё дело человеком.

Борис Иванович Караваев — один из десятков преподавателей химтеховцев-фронтовиков, вся жизнь которых была отдана любимой работе, родному вузу. 20 мая в 14 часов в конференцзале пройдет научная гостиная, посвященная его памяти.

М. Таланова, зав. музеем ИГХТУ

■ СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

ДВЕ БРОНЗЫ В ЭСТАФЕТЕ

Дважды бронзовыми призерами традиционной первомайской эстафеты на призы газеты «Рабочий край» стали легкоатлеты ИГХТУ

Впервые за 8 лет, когда бессменно лидировали девушки из ИГЭУ, их обошли бегуньи из ИвГУ. **Женская сборная команда ИГХТУ** заняла 3 место.

Состав женской команды: Поспелова М. МСМК 1/150, Мочалова Д. 4/38, Яблокова И. 1/148, Бирюкова Е. 4/44, Чиркова Н. 3/1, Беденец М. 2/29, Довгун Ю. КМС 1/127, Кружилина И. 4/16, Андреева Е. 2/16, Смирнова Е. асп., Васенина А. 2/6

Тренер: Л. Рябчикова Мужская сборная команда ИГХТУ тоже заняла 3 место, хотя уверенно лидировала до 9 этапа. На первом месте – ИИГПС МЧС России, 2 место – у ИГЭУ.

Надо отметить, наша команда в этом году показала хороший результат, опередив давнего соперника - команду ОАО «Автокран».

Состав мужской команды:Анжауров А. КМС 2/8, Ивлев П. асп., Галиев Р. 2/124, Лебедев Р. 4/32, Лепешкин И. 4/31, Евдокимов К. 3/39, Ермолин Д. 3/29, Шепеленко Р. 2/9, Куранов В. 2/22, Забалуев

В. 2/32, Колосков И. 2/40, Мялкин Д. 2/40, Голубев А. 1/147. Для мужской команды ИГХТУ это несомненный успех, т.к. в течение последних 20 лет они не входили в тройку призёров.

чего я был демобилизован».

Тренер: И. Кокшарова. ПАУЭРЛИФТЕРЫ ИЗ ИГХТУ – ПЕРВЫЕ В СПАРТАКИАДЕ ВУЗОВ

27-29 апреля в спортивном зале ИВГПУ в рамках Спартакиады вузов Ивановской области прошли соревнования по пауэрлифтингу. Наши спортсмены блестяще выступили и заняли первое место в общем зачете, обойдя ИВГПУ (2 место) и энергетов (3 место). В упорной борьбе спортсмены ИГХТУ набрали 57 очков, ИБПУ - 50 очков, ИГЭУ - 46 очков. В личном зачете отличились:

В личном зачете отличились:
Смирнов А.Е. КМС 4/35 - 1 место в весовой категории 66 кг
Желтиков Г.А. КМС 2/134 - 1 место в весовой категории 74 кг
Иванов Е.Н. КМС аспирант - 1 место в весовой категории 83 кг
Никоноров А.П. КМС 4/30 - 1 место в весовой категории 105 кг
Лебедев М.С. КМС 3/31 - 2 место в весовой категории 83 кг
Кувшинов Г.В. КМС 1/125 - 2 место в весовой категории 93 кг
Храмов А.В. 4/1 - 3 место в весовой категории 59 кг
Тренер команды - заслуженный тренер России В.К. Агинян.

ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ ПО ШАХМАТАМ: МУЖЧИНЫ ИГХТУ – ЛИДЕРЫ

С 26 по 28 апреля проходило Первенство Ивановской обла-

сти среди команд высших учебных заведений. Мужская сборная ИГХТУ, выиграв все матчи, уверенно заняла первое место, оставив позади на 2 командных очка коман ду ИГЭУ (2 место) и на 5 очков команду ИвГМА, ставшую третьей. Состав команды: Д. Неволин - капитан (2/147); И. Кузьмин

(4/9), С. Арбузников (2/10); Г. Тютяев (4/11), А. Отлетов (аспирант); Н. Тевризов (2/10 - запасной); Н. Леонтьев (1/121 - запасной). У девушек была упорная борьба за каждое командное очко. В итоге первое место заняли спортсменки из ИвГУ. Второе и третье место поделили команды ИГЭУ и ИГХТУ, и лишь на пол-очка по дополнительным показателям вперед вышли представительницы энергоуниверситета. Наши девушки - третьи. Радует потенциал нашей женской сборной, которая состоит в основном из студентов младших курсов, в то время как в командах других вузов играют опытные магистрантки. Состав команды: О. Гаврилова (1/21) - капитан; Л. Вишнева (1/6); Л. Хаустова (4/10); А. Филиппова (3/11 - запасная).

Соб. инф.